

prilika dana o blagih dejanjih, modrem vladanji in slavnih činih naših preslavnih in presvitlih vladarjev Habsburških kaj pripovedovati.

Po dokončanih patrijotičnih govorih zapoje šolska mladina s krepkimi glasovi prav navdušeno slavnostne pesmi „Cesarja naj nam Bog živi“ vse odstavke. Na to deklamovali ste dve učenki, prva: Krstnikova „Avstrija moja“, a druga pa: Cimpermanovo „Ljubav do doma“.

Po malem oddihu in prostem zabavanji zapoje se s šolsko mladino slavnostna pesem: „Radost z lica nam žari se“ navdušeno, s čemur bil je prvi veselični (govorniški) del pri kraji.

Med tem preteklo nam je brzo čas preko 10. ure predpoludnevom. Sedaj prične se novo gibanje; priromajo na prostor veselice trije veliki in vrhano naloženi jerbasi kruha z mrzlo pečenko vred, katerim pridružita se tudi dva poštena škafa domačega vina, s čemur se okrepeča do sitega vseh 172 šolskih otrok, a po vrhu pa z vinom tudi še nekoliko domačih starih ženic, tako, da je bilo vse skupaj prav pošteno veselo. Po tem telesnem okrepečilu sledilo je še nekoliko prostih otroških iger po navodu g. Antona Posege, vodje železniške postaje kilovške. (Konec prih.)

Iz Ljubljane. (*Darila cesarjeva.*) Presvitli cesar darovali so ljubljanskim ubogim 2500 gold., za druge dobrodelne namene pa po 100 do 600 gold., skupaj 5700 goldinarjev. Lepa darila, za katere se bodo zahvale ponavljale v tisučerih srcih osrečenih ubogih!

— (*Presvitli cesar*), ki so dne 12. t. m. obiskali kmetijsko razstavo v Ljubljani, zanimali so se prav živo za razstavljenega lepo živino, enako pa tudi za stroje, za mlekarske izdelke, pa tudi za pivo in slapsko vino v pokušalnici. Koslerjevega piva blagovolili so pokusiti iz za to pripravljenega srebernega pokala, in pokusili so tudi Risling-Rulandca s slapske šole, in tudi so blagovolili pokusiti košček sira bohinjkega in so soglasno z gospodi ministri, ki so jih spremljali, vse poskušeno živo pohvalili.

— (*Za živinska napajališča*) spravlja c. kr. deželna vlada kranjska 1000 gold. državne podpore. Opozorujemo na to podporo vse domače vasi in občine, katere trpe pomanjkanja potrebne vode, da se s prošnjami za podporo obrnejo naravnost do c. k. deželne vlade.

— (*Umrta*) je na Bledu tašča barona Schwegelna, gospá pl. Batista, po dolgem bolehanji.

— (*Javna zahvala.*) Povodom osrečujočega prihoda Nj. Veličanstva presvitlega cesarja v mesto Kranj dne 16. julija t. l. je tukajšnji trgovec in posestnik gospod Franc Omersa podaril mestni občini kranjski državnega posojila sreberno rento za 1000 gold. s tem pogojem, da se obresti te rente vsako leto dne 16. julija v spomin Najvišje navzočnosti mestnim ubogim razdelé.

Za ta velikodušni dar izreka podpisano županstvo v imenu ubogih najprisrčnejšo zahvalo.

Mestno županstvo Kranj dné 17. julija.

Novičar iz domačih in tujih dežel.

Z Dunaja. — Mestni zbor ni sprejel nasveta slaviti 200letnico oprostjenja Dunaja pred silo Turkov z ljudsko veselico, kakor se vidi, iz same nagajivosti zoper sedanjo pomirljivo vlado. Med meščani neki zeló vre zavoljo te Dunaju gotovo škodljive demonstracije. — Iz Frohsdorfa dohajajoča poročila o zdravji grofa Chambordskega so bolj in bolj neugodna; po dva zdravnika

se ne ganeta od njegove strani. — Govori se o shodu našega cesarja z nemškim.

Štajarsko. — Zahvalo za sijajen sprejem in skazano jim udanost proglasiti so dali presvitli cesar tudi za Štajarsko v pismu do cesarskega namestnika barona Kübecka, v posebnem pismu do fzm. barona Kuhna pohvalijo pa presvitli cesar stan in vedenje vojaštva v teh deželah.

Pri Brežicah pripetil se je obžalovanja vreden razpor med posestniki vinogradov in komisijo, kateri je nalog zatirati trtno uš. — Posestniki, slabo podučeni, poskusili so siloma zabraniti pokončanje vinograda, v katerem se je prikazala trtna uš; prišlo je do krvavega boja, več posestnikov je poškodovanih, mnogo zaprtih in zdaj je komisija dobila na pomoč blizo 200 vojakov, da bode nadaljevala delo zatiranja. — Da bi se pri takih prilikah ljudje ne dali šuntati po zlobnih podpihovalcih, ampak poslušali svoje prave in znane prijatelje.

Iz Prage. — Dr. Rieger in 71 drugov podali so deželnemu zboru predlog o spremembi volilnega reda, katerega pa naj izdelata deželni odbor na podlagi neoporekljivih statističnih dat in pravice z ozirom na oba naroda dežele, razširjenja volilne pravice itd. — V ta namen voli naj se poseben odsek 15 udov, po 5 iz vsake kurije, da pretresa ta predlog in deželnemu zboru poroča. — Ta predlog je gotovo zmeren in pravičen, pa nasprotniki enakopravnosti in miru med avstrijskimi narodi v Avstriji iskali bodo ugovorov toliko časa, da jih najdejo, in kakor zmiraj, tudi pri tej priliki nasprotujejo.

Francoska. — Dve večji vnanji vprašanji ste, za kateri se Francoska delj časa borí v deloma prikrite, deloma očitnem nasprotstvu Angleške. — O otoku Madagaskar govorili smo zadnjič, tam se opira Francoska na pogodbo sklenjeno z lani umrlo vladarico otoka in zdaj si prizadeva otok tudi dejansko zasesti. Drugo je Tonkinsko vprašanje, ki zadeva pravice Francoske v Anamu v doljni Aziji. — Da anamski cesar Tu-Duc ni vojske napovedal, temveč zagotavljal, da pogodbo našo spoštuje. Mi tedaj nismo v napovedani vojski, toda skupnost dogodeb, občevalno govorjenje Tu-Ducovo, Kitajske in njenih poslanikov je tako, da se moramo smatrati v stanu vojske z Ananom. Sklepal pa je svoj odgovor z besedami: Mi hočemo maščevati našemu orožju prizadeto osramotenje in pa mrličem naših vojakov storjeno onečastenje.

Naslednik umorjenega načelnika tonkinske francoske posadke pa je izdal proklamacijo do Anamcev, v kateri vse pozivlja, katerim je mar za mir, varnost in blagostanje, pridružiti se prizadevanju Francozov, ki hočejo v ta namen javno oblast v svoje roke vzeti, ker so anamski Mandarini prebivalstvo pustili brez vodstva in varstva.

Egipt. — Kolera hudo razsaja zdaj v Kairi, po 300 in nad 400 na dan jih umira za njo, pa so tudi zdravstvene razmere in naprave tam v resnici turške. Evropske države si prizadevajo zabraniti razširjenje kolere proti Aleksandriji in dalje v Evropo. Da bi le pomagale vse take naredbe!

Popravek. V zadnjih „Novicah“ se je v sestavku „Sé združenimi močmi itd.“ vrnilo nekaj napak. Na 299 str. v desnem oddelku v 21. in 36. vrsti beri „frate“ (nam. trate); na isti strani v tretjem pričetem oddelku naj se bere: „V bližinji dobro ohranjenih gozdov“ (nam. „V bližnjih“); na isti strani v desnem oddelku v 14. vrsti mora stati: „priležna“ (nam. plížna); na 231. str. v levem oddelku v 12. vrsti je izpuščena beseda „cesarja“; slednjič naj bo datum „11. (ne 10.) julija“.